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Amendamente L179/2025 
 

Către: Comisia pentru ape, păduri, pescuit şi fond cinegetic 
De la: Domnul Senator Ninel Peia 

Chestor al Senatului 
 

Tema: Amendamente formulate cu privire la Propunere legislativă 
pentru completarea Legii nr.331/2024 privind Codul Silvic 

 

 
 

Analiza propunerii legislative și a expunerii de motive 

1. Contextul și conținutul propunerii legislative 
Propunerea legislativă vizează completarea Legii nr. 331/2024 privind Codul Silvic 

prin introducerea unui nou articol (art. 20¹), care reglementează explicit gestionarea 
sistemului informațional integrat pentru păduri, cu accent pe procedura de transfer între 
ocoale silvice și actualizarea accesului în sistemul informatic. 

Scopul declarat este optimizarea și clarificarea procedurilor pentru a preveni 
blocajele administrative și a asigura trasabilitatea materialelor lemnoase, în contextul 
schimbării ocolului silvic de către proprietarii de păduri. 

Expunerea de motive subliniază necesitatea intervenției legislative pentru a 
elimina blocajele generate de lipsa unei proceduri clare privind transferul accesului între 
ocoale silvice în sistemul informatic, ceea ce poate duce la imposibilitatea valorificării 
legale a lemnului și la vulnerabilizarea fondului forestier în fața exploatării ilegale. 

2. Neajunsuri și critici identificate 
 

2.1. Redactare și tehnică legislativă 
 Consiliul Legislativ semnalează că propunerea nu respectă pe deplin cerințele de 

tehnică legislativă, atât la nivelul titlului, cât și al structurii articolului unic și al 
limbajului folosit în textul normativ. 

 Expunerea de motive nu respectă prevederile art. 31 din Legea nr. 24/2000 privind 
normele de tehnică legislativă, lipsind secțiuni distincte privind impactul socio- 
economic, consultările derulate și analiza insuficiențelor reglementărilor în 
vigoare. 

2.2. Substanța reglementării 
 Atât CES, cât și Consiliul Legislativ consideră că aspectele tehnice și procedurale 

propuse (notificarea, termenul de 30 de zile, actualizarea accesului) pot fi 
reglementate eficient prin acte normative subsecvente (hotărâre de guvern, ordin 
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ministerial), nu prin lege primară. Aceasta ar permite o mai mare flexibilitate și 
adaptabilitate la dinamica sectorului forestier, . 

 Lipsesc garanții privind accesibilitatea și funcționarea eficientă a sistemului pentru 
toți beneficiarii, inclusiv proprietarii privați, precum și prevederi privind 
interoperabilitatea cu alte baze de date publice (ex. APIA, ANCPI, SUMAL). 

 
2.3. Limbaj și claritate 

Textul propus nu este redactat într-un limbaj normativ specific, fiind lipsit de 
claritate și predictibilitate. 

Sintagmele utilizate nu sunt conforme cu uzanțele legislative, iar procedura de 
notificare și actualizare a accesului nu este detaliată suficient pentru a elimina orice 
echivoc juridic. 

2.4. Consultarea publică 
Observațiile din consultarea publică solicită includerea în normă a unei 

proceduri clare pentru asumarea răspunderii în caz de neîncadrare sau derogări 
nejustificate din legea 331/2024, aspect neabordat de propunerea legislativă. 

3. Raportarea la legislația națională și europeană: 
 Propunerea nu face referire la corelarea cu alte acte normative relevante (inclusiv 

cele privind digitalizarea, protecția datelor, interoperabilitatea bazelor de date 
publice, standarde UE privind trasabilitatea lemnului). 

 Nu se menționează impactul asupra obligațiilor asumate de România prin PNRR, 
legislația UE privind trasabilitatea materialelor lemnoase (ex. Regulamentul UE 
995/2010 - EUTR), sau standardele OCDE privind guvernanța forestieră. 

 
4. Principiul „Eficiență energetică înainte de toate”: 

 Propunerea nu abordează explicit modul în care sistemul informațional integrat și 
procedurile de transfer între ocoale silvice contribuie la eficiența energetică, deși 
digitalizarea și trasabilitatea pot avea un impact pozitiv indirect prin 
reducerea exploatării ilegale și optimizarea resurselor. 

5. Analiza avizelor asociate propunerii 
 

5.1. Avizul Consiliului Economic și Social (CES) 
CES avizează favorabil proiectul, dar cu observații esențiale: 
 Recomandă ca aspectele tehnice și procedurale să fie reglementate prin acte 

normative subsecvente, nu prin lege primară, pentru a asigura flexibilitate. 
 Solicită introducerea unui termen limită pentru operaționalizarea sistemului (ex. 6 

luni de la intrarea în vigoare). 
 Cere garanții privind accesibilitatea și funcționarea eficientă a sistemului pentru 

toți beneficiarii, inclusiv proprietarii privați. 
 Propune prevederi suplimentare privind interoperabilitatea cu alte baze de date 

publice (APIA, ANCPI, SUMAL). 
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5.2. Avizul Consiliului Legislativ 

Consiliul Legislativ avizează favorabil, dar cu numeroase observații tehnice și de 
fond: 
 Critică lipsa respectării normelor de tehnică legislativă, atât în titlu, cât și în 

structura articolului unic și a limbajului folosit. 
 Semnalează că expunerea de motive nu respectă cerințele legale privind motivarea 

și prezentarea impactului socio-economic și a consultărilor derulate. 
 Atrage atenția că unele soluții juridice propuse nu au caracter de reglementare 

primară și pot fi stabilite prin legislație secundară. 
 Recomandă reformularea textului pentru claritate, concizie și coerență cu stilul 

normativ. 
 Solicită corelarea cu dispozițiile deja existente în Codul Silvic și cu legislația privind 

digitalizarea și finanțarea sistemului informatic integrat. 

6. Observațiile din consultarea publică 
Observația principală din consultarea publică vizează necesitatea includerii în normă 

a unei proceduri clare pentru asumarea răspunderii în cazuri de neîncadrare sau derogări 
nejustificate din legea 331/2024. 

Această cerință nu este abordată de propunerea legislativă, ceea ce poate genera 
incertitudine juridică și lipsă de responsabilitate în gestionarea fondului forestier. 

Opinia privind adoptarea sau respingerea propunerii 
 

Având în vedere criticile și neajunsurile identificate, consider că propunerea 
legislativă, în forma prezentată, necesită revizuiri substanțiale înainte de a putea fi adoptată. 

Deși scopul este legitim și răspunde unei nevoi reale de clarificare și optimizare a 
procedurilor privind sistemul informațional integrat pentru păduri, forma actuală prezintă 

deficiențe majore de tehnică legislativă, lipsă de claritate și predictibilitate, precum și 
insuficientă corelare cu legislația națională, europeană și standardele internaționale 

relevante. 
Adoptarea propunerii în forma actuală ar putea genera incertitudine juridică, 

dificultăți de implementare și riscul unor blocaje administrative suplimentare. Recomand 
returnarea propunerii pentru revizuire, cu includerea observațiilor și corecturilor detaliate 
mai sus, și reluarea procedurii legislative după armonizarea cu cerințele de tehnică 
legislativă, consultarea publică și corelarea cu cadrul normativ național și european. 

 
Exemple și detalii suplimentare 

Exemplu de procedură de transfer între ocoale silvice 
Un proprietar de fond forestier decide să rezilieze contractul cu ocolul silvic A și să 

încheie un nou contract cu ocolul silvic B. 
În lipsa unei proceduri clare, vechiul ocol refuză să retragă accesul din sistemul 

informatic, blocând astfel activitatea noului ocol și valorificarea legală a lemnului. 
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Propunerea legislativă ar trebui să prevadă explicit obligația administratorului 
sistemului de a actualiza accesul în termen de 30 de zile de la notificare, precum și sancțiuni 
pentru nerespectarea acestei obligații. 

 
Exemplu de interoperabilitate 

Sistemul informațional integrat pentru păduri trebuie să fie interoperabil cu bazele de 
date ale APIA (pentru subvenții agricole), ANCPI (pentru evidența proprietății) și SUMAL 
(pentru trasabilitatea materialelor lemnoase), pentru a asigura coerența și eficiența 
administrării fondului forestier. 

 
Concluzie 

Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 331/2024 privind Codul Silvic 
răspunde unei nevoi reale de clarificare și optimizare a procedurilor privind sistemul 
informațional integrat pentru păduri, însă forma actuală prezintă deficiențe majore de 
tehnică legislativă, lipsă de claritate și predictibilitate, precum și insuficientă corelare cu 
legislația națională, europeană și standardele internaționale relevante. 

„Propunerea legislativă răspunde necesității de clarificare a atribuțiilor privind 
gestionarea Sistemului Informațional Integrat pentru Păduri, precum și a unor situații 
punctuale, cum ar fi schimbarea ocolului silvic, însă aspectele de natură tehnică și procedurală 
ar putea fi reglementate în mod eficient și adecvat prin actele normative subsecvente deja 
prevăzute în Codul Silvic, respectiv hotărârea Guvernului și ordinul emis de autoritatea publică 
centrală cu responsabilități în domeniul silviculturii.” (Aviz CES) 

„Expunerea de motive nu respectă prevederile art. 31 din Legea nr. 24/2000, republicată, 
cu modificările și completările ulterioare, care impun ca instrumentul de motivare să prezinte 
cerințele care reclamă intervenția normativă - cu referire specială la insuficiențele și 
neconcordanțele reglementărilor în vigoare și să cuprindă secțiuni distincte privind impactul 
socio-economic, inclusiv informații cu privire la consultările derulate în vederea elaborării 
prezentei propuneri.” (Aviz Consiliul Legislativ) 

Recomand returnarea propunerii pentru revizuire, cu includerea observațiilor 
și corecturilor detaliate, și reluarea procedurii legislative după armonizarea cu 
cerințele de tehnică legislativă, consultarea publică și corelarea cu cadrul normativ 
național și european. 

 
 

TOTUȘI! 
În situația în care din motive de natură politică neexpuse încă, se dorește, se 

insistă și se forțează adoptarea proiectului de lege, solicit să puneți în discuție 
următoarele amendamente: 

 
Încep prin a sublinia faptul că există o observație adresate în timpul consultării publice, și, 
din experiența personală am constatat că: 

 NU sunt luate în discuție observațiile primite în consultările publice (ca „politică” de 
respect pentru cetățean) 

 NU trimite un răspuns celor care transmit observații (în general) 
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Această observație este: 
„La art.20¹ este de mentionat procedura care trebuie inclusă în normă și în gestiunea silvică 
pentru asumarea răspunderii în cazuri de neîncadrări aau derogari nejustificate din legea 
331/2024” 

În amendamentele propuse de mine voi ține cont de aceste observații astfel încât să 
demonstrez respectul față de cetățenii care le-au depus. 

Consider că din respect față de cetățeni, după întocmirea raportului final, aceștia ar 
trebui să primească un răspuns. Astfel cum prevede și legea 

Tabel comparativ: text actual, inițiativă depusă, propunere reformulată și motivare 
Forma actuală 

(Legea nr. 
331/2024) 

Inițiativa legislativă 
depusă 

Amendament Motivare 
amendament 

(extras relevant)   - Corectare tehnică 
Art. 20.   legislativă (limbaj, 
(1) Sistemul Art. 20¹ Art. 20¹ structură, denumiri). 
informațional (1) Autoritatea publică (1) Autoritatea publică - Introducere termen pentru 
integrat pentru centrală care răspunde de centrală pentru elaborarea normelor (6 
păduri este gestionat silvicultură realizează, silvicultură realizează, luni). 
de autoritatea operaționalizează și operaționalizează și - Clarificare procedură 
publică centrală gestionează sistemul gestionează sistemul transfer și notificare. 
pentru silvicultură. informațional integrat informațional integrat - Introducere obligație de 
Normele pentru păduri. Modul de pentru păduri. Modul de asumare a răspunderii și 
metodologice privind funcționare se funcționare, inclusiv sancțiuni. 
funcționarea reglementează prin ordin procedura de transfer - Prevedere expresă pentru 
sistemului se aprobă emis de autoritatea între ocoale silvice, se interoperabilitate cu alte 
prin hotărâre a publică central care stabilește prin ordin al baze de date. 
Guvernului, la răspunde de silvicultură. președintelui autorității - Corelare cu legislația 
propunerea (2) În caz de schimbare a publice centrale pentru națională, UE, OCDE și 
Autorității, în termen ocolului silvic care silvicultură, emis în principiul eficienței 
de 6 luni de la data realizează administrarea termen de 6 luni de la energetice. 
intrării în vigoare a și/sau serviciile silvice, intrarea în vigoare a  
prezentei legi.” proprietarul notifică prezentei legi.  

 administratorul sistemului (2) În cazul încetării  
 informațional integrat contractului de  
 pentru păduri. În termen administrare sau de  
 de maximum 30 de zile de prestare a serviciilor  
 la data notificării, silvice și încheierii unui  
 administratorul sistemului nou contract, proprietarul  
 informațional integrat de fond forestier notifică  
 pentru păduri șterge din administratorul sistemului  
 sistem vechiul ocol silvic și informațional integrat  
 înregistrează noul ocol pentru păduri. În termen  
 silvic care realizează de maximum 30 de zile de  
 administrarea și/sau la data notificării,  
 serviciile silvice.” administratorul  
  actualizează informațiile  
  referitoare la ocolul silvic  
  responsabil de  

  administrare și/sau  
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  servicii silvice, asigurând 
accesul noului ocol silvic și 
retragerea accesului 
vechiului ocol silvic. 
(3) Procedura de 
notificare, asumarea 
răspunderii și sancțiunile 
pentru neîndeplinirea 
obligațiilor prevăzute la 
alin. (2) se stabilesc prin 
normele metodologice 
aprobate potrivit alin. (1). 
(4) Sistemul informațional 
integrat pentru păduri va 
fi interoperabil cu bazele 
de date ale Agenției de 
Plăți și Intervenție pentru 
Agricultură, Agenției 
Naționale de Cadastru și 
Publicitate Imobiliară și 
SUMAL, precum și cu alte 
baze de date relevante, 
pentru asigurarea 
trasabilității, 
transparenței și eficienței 
energetice în gestionarea 
fondului forestier. 

 

(relevant pentru 
acces) 
Art. 147 
Accesul unui 
utilizator în sistemul 
informațional 
integrat pentru 
păduri poate fi 
suspendat sau retras 
de către autoritățile 
competente în 
anumite condiții, 
inclusiv la solicitarea 
organelor de 
cercetare penală sau 
în alte situații 
reglementate prin 
hotărâre de guvern.” 

(nemodificat) (completare la normele 
metodologice, nu la legea 
primară) 

Pentru claritate și 
predictibilitate, detaliile 
privind 
suspendarea/retragerea 
accesului și transferul între 
ocoale silvice se stabilesc 
prin normele metodologice, 
nu la nivel de lege primară. 

Titlu act 
„Lege pentru 
completarea Legii nr. 
331/2024 privind 
Codul Silvic” 

 
Lege pentru completarea 
Legii nr. 331/2024 privind 
Codul Silvic 

 
Lege pentru completarea 
Legii nr. 331/2024 privind 
Codul silvic 

Corectare tehnică 
legislativă: denumirea 
actului de bază se scrie 
„Codul silvic” (litere mici, 
conform uzanței legislative). 

Expunere de motive  Expunerea de motive va fi 
completată cu: 

Respectarea art. 31 din 
Legea nr. 24/2000 privind 
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(lipsesc secțiuni 
distincte privind 
impactul socio- 
economic, 
consultările publice, 
corelarea cu 
legislația UE/OCDE, 
eficiență energetică) 

(lipsesc secțiuni distincte 
privind impactul socio- 
economic, consultările 
publice, corelarea cu 
legislația UE/OCDE, 
eficiență energetică) 

- Secțiune privind 
impactul socio-economic 
(eficiență, transparență, 
reducerea exploatării 
ilegale, predictibilitate 
pentru operatori). 
- Secțiune privind 
consultările publice și 
integrarea observațiilor. - 
Secțiune privind corelarea 
cu Regulamentul UE 
995/2010, PNRR, 
standardele OCDE și 
principiul „Eficiență 
energetică înainte de 
toate”. 

normele de tehnică 
legislativă și a cerințelor de 
transparență decizională. 

Explicații suplimentare și motivare 
 Tehnică legislativă: Textul reformulat respectă structura, terminologia și uzanțele 

legislative, evitând repetițiile și ambiguitățile semnalate de Consiliul Legislativ. 
 Nivelul reglementării: Detaliile procedurale și tehnice (notificare, transfer, sancțiuni, 

interoperabilitate) sunt delegate normelor metodologice, pentru flexibilitate și 
adaptabilitate, conform recomandărilor CES și Consiliului Legislativ. 

 Interoperabilitate și eficiență energetică: Se introduce obligația de interoperabilitate 
cu bazele de date relevante și se face trimitere la principiul eficienței energetice, în 
acord cu standardele UE și OCDE. 

 Asumarea răspunderii: Se prevede expres asumarea răspunderii și sancțiuni pentru 
neîndeplinirea obligațiilor, răspunzând observațiilor din consultarea publică. 

 Expunere de motive: Se completează cu toate elementele cerute de Legea nr. 
24/2000, inclusiv impact socio-economic, consultare publică, corelare cu legislația 
UE/OCDE și eficiență energetică. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
După adoptarea acestor amendamente vom putea avea: 
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LEGE 
pentru completarea Legii nr. 331/2024 privind Codul silvic 

Parlamentul României adoptă prezenta lege. 

Articol unic 
După articolul 20 din Legea nr. 331/2024 privind Codul silvic, publicată în Monitorul Oficial 
al României, Partea I, nr. 7 din data de 9 ianuarie 2025, cu modificările și completările 
ulterioare, se introduce un nou articol, art. 20¹, cu următorul cuprins: 

 
„Art. 20¹ 
(1) Autoritatea publică centrală pentru silvicultură realizează, operaționalizează și 
gestionează sistemul informațional integrat pentru păduri. 
(2) Modul de funcționare a sistemului informațional integrat pentru păduri, inclusiv 
procedura de transfer între ocoale silvice, procedura de notificare, asumarea răspunderii și 
sancțiunile pentru neîndeplinirea obligațiilor, precum și măsurile de asigurare a 
interoperabilității cu alte baze de date relevante, se stabilesc prin ordin al președintelui 
autorității publice centrale pentru silvicultură, emis în termen de 6 luni de la intrarea în 
vigoare a prezentei legi. 
(3) În cazul încetării contractului de administrare sau de prestare a serviciilor silvice și 
încheierii unui nou contract, proprietarul de fond forestier notifică administratorul 
sistemului informațional integrat pentru păduri, potrivit procedurii stabilite la alin. (2). 
(4) În termen de maximum 30 de zile de la data notificării prevăzute la alin. (3), 
administratorul sistemului informațional integrat pentru păduri actualizează informațiile 
referitoare la ocolul silvic responsabil de administrare și/sau servicii silvice, asigurând 
accesul noului ocol silvic și retragerea accesului vechiului ocol silvic. 
(5) Sistemul informațional integrat pentru păduri va fi interoperabil cu bazele de date ale 
Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Agenției Naționale de Cadastru și 
Publicitate Imobiliară, SUMAL, precum și cu alte baze de date relevante, pentru asigurarea 
trasabilității, transparenței, eficienței energetice și bunei guvernanțe în gestionarea fondului 
forestier.” 

Articol II – Dispoziții tranzitorii 
(1) În termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei legi, președintele autorității 
publice centrale pentru silvicultură va emite ordinul prevăzut la art. 20¹ alin. (2). 
(2) Până la data emiterii ordinului prevăzut la alin. (1), se aplică dispozițiile în vigoare 
privind gestionarea sistemului informațional integrat pentru păduri, în măsura în care nu 
contravin prezentei legi. 

Articol III – Corelări și modificări conexe 
(1) În tot cuprinsul Legii nr. 331/2024 privind Codul silvic, sintagma „autoritatea publică 
centrală care răspunde de silvicultură” se înlocuiește cu „autoritatea publică centrală pentru 
silvicultură”, acolo unde este cazul, pentru coerență terminologică. 
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(2) Normele metodologice și orice alte acte subsecvente emise în aplicarea Legii nr. 
331/2024 privind Codul silvic se modifică și se completează corespunzător, în termen de 6 
luni de la intrarea în vigoare a prezentei legi. 

 
Articol IV – Intrarea în vigoare 
Prezenta lege intră în vigoare la 3 zile de la publicarea în Monitorul Oficial al României, 
Partea I. 

 
Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea prevederilor art. 75 și 
ale art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată. 

 

 
EXPUNERE DE MOTIVE 

la propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 331/2024 privind Codul silvic 
 

I. Necesitatea și oportunitatea reglementării 
Prezenta propunere legislativă are ca scop optimizarea și clarificarea procedurilor 

privind sistemul informațional integrat pentru păduri, în special în ceea ce privește 
transferul între ocoale silvice și actualizarea accesului în sistemul informatic. 

În contextul actual, lipsa unei proceduri clare pentru transferul accesului între ocoale 
silvice generează blocaje administrative, afectează drepturile proprietarilor de fond 
forestier și poate conduce la imposibilitatea valorificării legale a lemnului, precum și la 
vulnerabilizarea fondului forestier în fața exploatării ilegale. 

Deși Codul silvic prevede existența unui sistem informațional integrat pentru păduri și 
reglementează suspendarea sau retragerea accesului în anumite condiții, nu există norme 
explicite privind procedura de transfer între ocoale silvice în cazul încetării contractului de 
administrare sau de prestare a serviciilor silvice. 

Această lacună normativă a fost semnalată atât de operatorii economici, cât și de 
proprietarii de păduri, precum și în cadrul consultărilor publice și avizelor de specialitate. 

II. Impactul socio-economic 
Adoptarea acestei modificări legislative va avea un impact pozitiv semnificativ, atât din 

punct de vedere economic, cât și din perspectiva protecției mediului și a bunei guvernanțe. 
Implementarea unui sistem mai eficient de urmărire a materialelor lemnoase va conduce la: 

 reducerea exploatării ilegale și a fraudei în sectorul forestier, printr-un control mai 
riguros al trasabilității lemnului; 

 creșterea transparenței și responsabilității în administrarea pădurilor, atât din 
partea autorităților, cât și a operatorilor economici; 

 îmbunătățirea capacității de monitorizare a resurselor forestiere, contribuind la 
dezvoltarea durabilă a sectorului silvic; 

 crearea unui cadru legislativ predictibil pentru proprietarii de păduri și operatorii 
economici; 

 reducerea pierderilor economice și a blocajelor administrative generate de lipsa unei 
proceduri clare de transfer între ocoale silvice. 
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III. Consultarea publică și integrarea observațiilor 
Propunerea legislativă a fost supusă consultării publice, iar observațiile primite au 

vizat, în principal, necesitatea includerii unei proceduri clare pentru asumarea răspunderii 
în cazuri de neîncadrare sau derogări nejustificate din legea 331/2024. 

Aceste observații au fost integrate în textul propunerii, prin introducerea unor 
prevederi exprese privind asumarea răspunderii și sancțiunile pentru neîndeplinirea 
obligațiilor, precum și prin delegarea detaliilor procedurale normelor metodologice. 

 
IV. Corelarea cu legislația națională, europeană și standardele OCDE 

Propunerea legislativă este corelată cu: 
 dispozițiile Codului silvic și ale legislației naționale privind digitalizarea 

administrației publice, protecția datelor cu caracter personal și interoperabilitatea 
bazelor de date; 

 Regulamentul (UE) nr. 995/2010 privind stabilirea obligațiilor care revin 
operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn (EUTR), precum și cu 
angajamentele asumate de România prin Planul Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR) în materie de digitalizare și trasabilitate; 

 standardele OCDE privind guvernanța forestieră, transparența și responsabilitatea în 
administrarea resurselor naturale; 

 principiul „Eficiență energetică înainte de toate”, promovând digitalizarea și 
trasabilitatea ca instrumente de optimizare a utilizării resurselor și reducere a 
pierderilor. 

V. Eficiență energetică și digitalizare 
Prin promovarea digitalizării și a interoperabilității sistemului informațional integrat 

pentru păduri cu alte baze de date relevante (APIA, ANCPI, SUMAL), propunerea legislativă 
contribuie la optimizarea utilizării resurselor forestiere, la reducerea exploatării ilegale și la 
creșterea eficienței energetice în sectorul silvic. 

Acest demers este în deplin acord cu politicile europene și naționale privind tranziția 
verde și digitală. 

VI. Asumarea răspunderii și sancțiuni 
Propunerea introduce obligația expresă de asumare a răspunderii de către părțile 

implicate (proprietar, ocol silvic, administratorul sistemului) în cazul neîndeplinirii 
obligațiilor privind transferul și actualizarea accesului în sistemul informatic, precum și 
sancțiuni pentru derogări nejustificate sau neîncadrări în termenii legii. 

Detaliile procedurale și sancțiunile vor fi stabilite prin normele metodologice, pentru 
a asigura flexibilitate și eficiență în aplicare. 

 
VII. Concluzie 

În sensul celor prezentate mai sus, am elaborat prezenta propunere legislativă, pe care 
o supunem spre adoptare Parlamentului, în procedură de urgență, pentru a asigura un cadru 
legal clar, predictibil și eficient în gestionarea fondului forestier național, în conformitate cu 
cele mai bune practici europene și internaționale. 
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Norme metodologice privind funcționarea sistemului informațional integrat pentru 
păduri 

(proiect de ordin al președintelui autorității publice centrale pentru silvicultură) 
 

Capitolul I – Dispoziții generale 
Art. 1 
Prezentele norme metodologice reglementează modul de funcționare a sistemului 
informațional integrat pentru păduri, procedura de transfer între ocoale silvice, notificarea, 
asumarea răspunderii, sancțiunile pentru neîndeplinirea obligațiilor, precum și măsurile de 
asigurare a interoperabilității cu alte baze de date relevante, în aplicarea art. 20¹ din Legea 
nr. 331/2024 privind Codul silvic. 

Capitolul II – Procedura de transfer între ocoale silvice 
Art. 2 
(1) În cazul încetării contractului de administrare sau de prestare a serviciilor silvice și 
încheierii unui nou contract, proprietarul de fond forestier are obligația de a notifica 
administratorul sistemului informațional integrat pentru păduri, în termen de 5 zile 
lucrătoare de la data semnării noului contract. 
(2) Notificarea se face electronic, prin platforma sistemului, și va cuprinde: 
a) datele de identificare ale proprietarului; 
b) datele de identificare ale vechiului și noului ocol silvic; 
c) copii ale contractului încetat și ale noului contract; 
d) data la care încetează vechiul contract și data la care începe noul contract. 

Art. 3 
(1) Administratorul sistemului informațional integrat pentru păduri are obligația de a 
verifica documentația și de a actualiza, în termen de maximum 30 de zile de la primirea 
notificării, accesul în sistem, retrăgând drepturile vechiului ocol silvic și acordând acces 
noului ocol silvic. 
(2) Orice întârziere sau refuz nejustificat al actualizării accesului constituie abatere și se 
sancționează conform prezentelor norme. 

 
Capitolul III – Asumarea răspunderii și sancțiuni 
Art. 4 
(1) Proprietarul de fond forestier, vechiul ocol silvic, noul ocol silvic și administratorul 
sistemului au obligația de a furniza date corecte și complete și de a respecta termenele 
prevăzute. 
(2) În cazul în care vechiul ocol silvic refuză să coopereze sau să furnizeze datele necesare 
transferului, administratorul sistemului va proceda la retragerea accesului pe baza 
notificării și documentației depuse de proprietar, cu informarea tuturor părților implicate. 

 
Art. 5 
(1) Nerespectarea obligațiilor de notificare, actualizare sau cooperare atrage răspunderea 
disciplinară, administrativă, civilă sau penală, după caz. 
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(2) Sancțiunile aplicabile pot include: avertisment, suspendarea temporară a accesului la 
sistem, retragerea definitivă a accesului, amenzi administrative, sesizarea organelor de 
cercetare penală, după caz. 

 
Capitolul IV – Interoperabilitate și trasabilitate 
Art. 6 
(1) Sistemul informațional integrat pentru păduri va fi interoperabil cu bazele de date ale 
Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), Agenției Naționale de Cadastru și 
Publicitate Imobiliară (ANCPI), SUMAL, precum și cu alte baze de date relevante, pentru 
asigurarea trasabilității, transparenței și eficienței energetice. 
(2) Interoperabilitatea se va realiza prin protocoale de schimb de date, respectând legislația 
privind protecția datelor cu caracter personal și standardele europene de securitate 
cibernetică. 

Art. 7 
(1) Toate operațiunile de transfer, actualizare și acces vor fi înregistrate electronic, cu 
păstrarea istoricului modificărilor și a responsabililor pentru fiecare acțiune. 
(2) Sistemul va permite auditarea și monitorizarea permanentă a trasabilității materialelor 
lemnoase, în scopul prevenirii exploatării ilegale și al optimizării utilizării resurselor 
forestiere. 

 
Capitolul V – Garanții de acces și eficiență energetică 
Art. 8 
(1) Accesul la sistemul informațional integrat pentru păduri este asigurat în mod 
nediscriminatoriu tuturor beneficiarilor legali, inclusiv proprietarilor privați, pe baza unor 
credențiale individuale și a unui nivel de acces corespunzător atribuțiilor fiecărei categorii 
de utilizatori. 
(2) Sistemul va fi proiectat și operat astfel încât să optimizeze consumul de resurse 
informatice și să contribuie la eficiența energetică a administrației silvice. 

Capitolul VI – Dispoziții finale 
Art. 9 
(1) Prevederile prezentelor norme metodologice se completează cu dispozițiile Codului 
silvic, ale legislației privind digitalizarea administrației publice, protecția datelor cu caracter 
personal, precum și cu reglementările europene și internaționale relevante. 
(2) Orice modificare sau completare a prezentelor norme se va face cu respectarea 
principiului transparenței decizionale și după consultarea publică a tuturor actorilor 
interesați. 

Note explicative 
 Normele metodologice detaliază fiecare etapă procedurală, responsabilitățile și 

sancțiunile, asigurând claritate și predictibilitate. 
 Interoperabilitatea și trasabilitatea sunt reglementate expres, în acord cu legislația 

UE și OCDE. 
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 Se asigură garanții de acces și eficiență energetică, precum și auditabilitate și 
trasabilitate electronică. 

 Sancțiunile sunt gradate și corelate cu gravitatea abaterii, inclusiv cu posibilitatea 
sesizării organelor penale. 

 Orice modificare viitoare se va face cu respectarea transparenței și consultării 
publice. 

 
Formular de notificare pentru transferul între ocoale silvice 

(model tabelar cu tip și dimensiune câmp) 
Nr. 
crt. 

Rubrică/Formular Tip câmp Dimensiune 
câmp 

Descriere/Instrucțiuni 
de completare 

1 Date de identificare ale 
proprietarului de fond 
forestier 

   

1.1 Nume și prenume / 
Denumire persoană 
juridică 

Text (caractere) max. 100 caractere Completare obligatorie 

1.2 CNP / CUI Numeric (CNP: 13 cifre, 
CUI: max. 10 cifre) 

CNP: 13 cifre, CUI: 
max. 10 cifre 

Completare obligatorie 

1.3 Adresă de domiciliu / 
sediu 

Text (caractere) max. 150 caractere Completare obligatorie 

1.4 Telefon / e-mail Telefon: Numeric (max. 15 
cifre); E-mail: Text 
(caractere) 

Telefon: max. 15 
cifre; E-mail: max. 
100 caractere 

Completare obligatorie 

2 Date de identificare ale 
fondului forestier 

   

2.1 Suprafață (ha) Numeric (zeci și sutimi) max. 8 caractere 
(ex: 99999.99) 

Completare obligatorie 

2.2 Localitate, județ Text (caractere) max. 100 caractere Completare obligatorie 

2.3 Număr cadastral / 
identificator SUMAL 

Text (caractere/alfa- 
numeric) 

max. 30 caractere Opțional, dacă există 

3 Date privind vechiul 
ocol silvic 

   

3.1 Denumire ocol silvic Text (caractere) max. 100 caractere Completare obligatorie 

3.2 Cod unic de identificare Text (alfa-numeric) max. 20 caractere Completare obligatorie 

3.3 Data încetării contractului Dată Format: 
ZZ/LL/AAAA 

Completare obligatorie 

3.4 Număr și dată contract 
încetat 

Text (caractere) + Dată max. 30 caractere 
+ Format: 
ZZ/LL/AAAA 

Completare obligatorie 

4 Date privind noul ocol 
silvic 

   

4.1 Denumire ocol silvic Text (caractere) max. 100 caractere Completare obligatorie 
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4.2 Cod unic de identificare Text (alfa-numeric) max. 20 caractere Completare obligatorie 

4.3 Data începerii 
contractului 

Dată Format: 
ZZ/LL/AAAA 

Completare obligatorie 

4.4 Număr și dată contract 
nou 

Text (caractere) + Dată max. 30 caractere 
+ Format: 
ZZ/LL/AAAA 

Completare obligatorie 

5 Documente anexate    

5.1 Copie contract încetat cu 
vechiul ocol silvic 

Fișier atașat (PDF/JPG) max. 10 MB Obligatoriu 

5.2 Copie contract nou cu 
noul ocol silvic 

Fișier atașat (PDF/JPG) max. 10 MB Obligatoriu 

5.3 Alte documente relevante 
(dacă este cazul) 

Fișier atașat 
(PDF/JPG/PNG) 

max. 10 
MB/fiecare 

Opțional 

6 Declarații și asumarea 
răspunderii 

   

6.1 Declarație pe propria 
răspundere 

Checkbox (bifare) + Text 
(caractere) 

max. 250 caractere 
(text) 

Semnătură proprietar / 
reprezentant legal 

6.2 Data completării 
notificării 

Dată Format: 
ZZ/LL/AAAA 

Obligatoriu 

6.3 Semnătură proprietar / 
reprezentant legal 

Semnătură 
electronică/olografă 

- Obligatoriu 

7 Confirmare primire de 
către administratorul 
sistemului 

  (se completează de 
administrator) 

7.1 Data și ora înregistrării 
notificării 

Dată + Oră Format: 
ZZ/LL/AAAA 
HH:MM 

 

7.2 Număr de înregistrare 
notificare 

Numeric/alfa-numeric max. 20 caractere  

7.3 Nume și semnătură 
operator 

Text (caractere) + 
Semnătură 
electronică/olografă 

max. 100 caractere  

 
Observații suplimentare 

 Pentru câmpurile de tip fișier atașat, sistemul poate accepta doar formate standard 
(PDF, JPG, PNG), cu limită de dimensiune pentru fiecare fișier (ex: 10 MB). 

 Pentru câmpurile de tip dată, validarea se va face automat la introducere. 
 Pentru semnătură, în format electronic se va folosi semnătură digitală calificată; pe 

hârtie, semnătură olografă. 
 Pentru câmpurile de tip text, sistemul va limita automat numărul de caractere și va 

valida formatul (ex: e-mail, CNP, CUI). 
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Procedura tehnică aferentă transferului între ocoale silvice în sistemul informațional 
integrat pentru păduri 

 
1. Inițierea notificării 

 Proprietarul fondului forestier sau reprezentantul legal accesează platforma 
electronică a sistemului informațional integrat pentru păduri, folosind credențiale 
individuale (nume utilizator, parolă, autentificare cu doi factori). 

 Se selectează secțiunea „Notificare transfer ocol silvic” și se completează formularul 
electronic, conform structurii tabelare prezentate anterior. 

 Se atașează documentele justificative (contracte, acte de proprietate etc.) în format 
digital (PDF/JPG/PNG), fiecare fișier fiind verificat automat pentru format și 
dimensiune. 

2. Validarea automată a datelor 
 Sistemul efectuează validări automate pentru fiecare câmp: 

 Verifică formatul și lungimea datelor (ex: CNP, CUI, e-mail, dată). 
 Verifică existența și unicitatea identificatorilor (CNP/CUI, coduri ocol silvic, 

identificator SUMAL). 
 Verifică dacă toate câmpurile obligatorii sunt completate și dacă fișierele 

atașate sunt prezente. 
 În caz de erori sau lipsuri, sistemul notifică utilizatorul și nu permite transmiterea 

notificării până la corectarea acestora. 

3. Înregistrarea și trasabilitatea notificării 
 După validare, notificarea primește automat un număr unic de înregistrare, data și 

ora depunerii, care sunt comunicate instantaneu solicitantului prin e-mail și/sau 
notificare în platformă. 

 Toate acțiunile (completare, transmitere, modificare, accesare) sunt înregistrate în 
jurnalul de audit al sistemului, cu identificarea utilizatorului și timestamp. 

4. Procesarea notificării de către administrator 
 Operatorul desemnat al administratorului sistemului primește automat notificarea și 

accesează dosarul electronic. 
 Operatorul verifică documentele atașate și, dacă este cazul, poate solicita completări 

sau clarificări suplimentare printr-o notificare automată către solicitant. 
 Dacă totul este în regulă, operatorul validează transferul în platformă. 

 
5. Actualizarea accesului în sistem 

 După validarea transferului, sistemul: 
 Retrage automat drepturile de acces ale vechiului ocol silvic pentru fondul 

forestier respectiv. 
 Atribuie drepturi de acces noului ocol silvic, conform contractului atașat. 
 Actualizează toate bazele de date interne și, prin protocoale de 

interoperabilitate, transmite modificarea către APIA, ANCPI, SUMAL și alte 
sisteme relevante. 
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 Proprietarul și ambele ocoale silvice primesc notificări automate privind finalizarea 
transferului și modificarea accesului. 

 
6. Auditabilitate și trasabilitate 

 Sistemul păstrează istoricul complet al tuturor transferurilor, cu datele de 
identificare, documentele atașate, utilizatorii implicați și timestamp-urile fiecărei 
acțiuni. 

 Orice modificare ulterioară a datelor sau a accesului este înregistrată și poate fi 
auditată de autoritățile competente. 

 Sistemul permite generarea de rapoarte privind transferurile, timpul de procesare, 
incidentele și eventualele întârzieri. 

 
7. Securitate și protecția datelor 

 Toate datele sunt criptate atât în tranzit, cât și la stocare. 
 Accesul la sistem este permis doar utilizatorilor autorizați, cu autentificare 

multifactor. 
 Accesul la datele sensibile este restricționat pe niveluri de drepturi, conform rolului 

fiecărui utilizator. 
 Sistemul respectă cerințele GDPR și standardele europene de securitate cibernetică. 

 
8. Interoperabilitate 

 La fiecare transfer validat, sistemul transmite automat datele relevante către bazele 
de date ale APIA, ANCPI, SUMAL și alte sisteme, folosind API-uri securizate și 
protocoale standardizate. 

 Confirmarea integrării și actualizării este înregistrată în jurnalul de audit. 

9. Gestionarea excepțiilor și a contestațiilor 
 Dacă există refuzuri nejustificate sau întârzieri, sistemul permite depunerea unei 

contestații electronice, care este procesată de administratorul sistemului conform 
procedurii interne. 

 Toate contestațiile și soluționările sunt înregistrate și pot fi auditate. 

10. Arhivare și păstrare 
 Toate notificările, documentele atașate și istoricul operațiunilor sunt arhivate 

electronic, cu păstrarea integrității și accesibilității pe durata prevăzută de lege. 

Exemplu de flux operațional (rezumat): 
1. Proprietarul completează și transmite notiϐicarea → 
2. Sistemul validează datele și atașamentele → 
3. Notificarea primește număr de ı̂nregistrare și este transmisă administratorului → 
4. Administratorul verifică și validează → 
5. Sistemul actualizează accesul și transmite notiϐicări tuturor părților → 
6. Toate operațiunile sunt auditate și arhivate. 
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Observații suplimentare 
 Procedura tehnică poate fi adaptată pentru integrare cu viitoare module de 

digitalizare și pentru optimizarea eficienței energetice a infrastructurii IT. 
 Sistemul poate genera automat statistici privind timpii de procesare, incidentele și 

gradul de conformare a utilizatorilor. 
 
 

Solicit ca amendamentele să fie discutate distinct de membrii comisiilor de raport. 
 

 
Senator al României 
Chestor al Senatului 
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